Unidad 2 Mecanica de los Fluidos

2.B. Dinamica de los Fluidos

v Flujo y velocidad
v Ecuacion de Bernoulli
v Aplicaciones
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Conceptos generales

¢, Como describir el movimiento de un fluido?

Tratar al fluido como un sistema de particulas (Lagrange)

Estudiar la densidad, velocidad del fluido en cada punto
del espacio y en cada instante de tiempo (Euler)



Clasificacion del flujo de un fluido

Atendiendo a la
velocidad de las
particulas de
fluido en cada
punto del espacio

Flujo estacionario Flujo no estacionario

La velocidad de las
particulas de fluido que
pasan por un punto dado
es la misma en todo
instante del tiempo

Las velocidades de las
particulas de fluido
son una funcién del
tiempo en cualquier
punto dado




Clasificacion del flujo de un fluido

Atendiendo a la
velocidad angular

r neta del fluido

Flujo irrotacional Flujo rotacional
Si el elemento de fluido en
un punto dado no tiene
velocidad angular neta
alrededor del centro de

Cuando la velocidad
angular neta del
elemento

de fluido no es nula




Clasificacion del flujo de un fluido

Atendiendo a las
variaciones de
densidad

Flujo compresible Flujo incompresible

La densidad del fluido varia ‘: c )
de punto a punto en general R - uandono hay
es una funcion de las s variaciones de densidad
i . en funcion de la posicion.
coordenadas. - P
i Generalmente el
e i od % flujo de los liquidos es
e )

23] e incompresible




Clasificacion del flujo de un fluido

Atendiendo a los
rozamientos
internos

Flujo viscoso Flujo no viscoso

Fuerzas tangenciales entre
distintas capas del fluido: se
disipa energia

Ausencia rozamientos
internos




Trayectoria de una corriente
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Dinamica de los fluidos

- Ecuacion de continuidad (conservacion de la masa)

- Ecuacion de Bernoulli (conservacion de la energia




Ecuacion de continuidad

A V=A X vt
> i _ . - vt=distancia

L |
) vi >

Gasto (caudal)= volumen por unidad de

tiempo
V  Avt ] .
R = T T v.A Gasto (caudal)= velocidad x seccion transversal
R1 = R2

4 lel = U2A2 ]

Ley de la conservacion de la masa
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Ecuacion de continuidad

Un acueducto de 14 cm de diametro (P)
interior surte agua al tubo de la llave de
1.00 cm de radio(Q). Si su velocidad
promedio en el tubo de la llave es de
3.0 cm/s (Q) ¢ Cual sera la velocidad
promedio en el acueducto(P)?

¢ Cuanto caudal o gasto circula?



-
Ecuacion de Bernoull

v" Flujo estacionario Dénsidad . A2
v Incompresible p
v No viscoso

v No rotacional

Teorema trabajo — energia
Trabajo neto= variacién de energia potencial + variacion de energia
cinética
Trabajo neto = F;s; — F,s,
Trabajo neto = P;A{s1 — P,A,S,

Si el volumen del elemento que se mueve es el mismo: V=A4;s; = A4,s,

Trabajo neto = (P;—P,)V



Ecuacion de Bernoulli

Cambio de energia cinética Cambio de energia Potencial
AEg(AK) = %-m-v%—%-m-vf AE,(AU) = mgh, — mgh,

Trabajo neto=AK + AU

(Pl_Pz)V — %‘Tfl'U%-%‘Tfl'U%"‘ mghz - ’mgh1

(P,—P) % _ %-m-v%—%-m-vf+ mgh, — mgh,

1 1
P1 t 3pvitpghy = Py + Fpvitegh,

1
p+§-p-v2+p-g-h=cte




Ecuacion de Bernoulli
—) P+%'P'”2+P'9'h=“e Unidad: Presion
—>

p v?

+ + h = cte Unidad: Altura
pg 29




Anlicaciones Fecyacion Bernoulll

=Dy + 5 pvE+pghy

Figura 15.18 Teorema de Torricelli. P1=p,
V, =0
h=h,-hy



Aplicaciones Ecuacion Bernoulli

1 _ 1

py + %-p-v% =p, + %-p-vzz
~Pa-P1=5p- (W3 V3) 1 "
SN—— e

Ec. lnuidad
V141 = V54, 2 Estatica

P1=p*g+*H;+Ppo h = H,-H,

2gh p, =pxgx*H,+ pg
P2—P1=pPp*9g* 3
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Aplicaciones Ecuacion Bernoulli

DI p ———p

D2 Medicion de velocidad con

un tubo de Venturi

v=a- JZ-(p'—p)-g-h

ox
2

p(A*—a?)

Tubo de Pitot Yale /
o A
2ghp’ .
Vg = |——
J P
Mercurio —




Aplicaciones Ecuacion Bernoulli

Baja presidn

— _
Alta velocidad

Viento
relativo




Perdida de cargas







Perdidas de carga
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Perdida de carga
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Aplicacion Ecuacion Bernoulli

Calcular la altura de colocacion de un
tanque de reserva de agua, sabiendo que
la presion de trabajo minima para un
calentador de agua instantaneo (calefon),
es de 0,15 kgf/cm? (manomeétrica),
considerar un coeficiente de seguridad de
1,5.

Po

H?
. _P.,=0,15 kgf/cm?

1kgf/cm?=98100 Pa



Aplicacion Ecuacion Bernoulli

Un tubo tiene la forma que se muestra en la
figura. En el punto “1” el diametro es de 6.0
cm, mientras que en el punto “2” es de 2.0
cm. En el punto “1” v1=2.0 m/s y P1=180
kPa. Calcular v2 y P2.

Ecuacion de continuidad
Ecuacion de Bernoulli




Resumen

v Clasificacion del flujo de un fluido
v'Ecuacion de continuidad: A1 .V1=A2.V2

vEcuacién de Bernoulli: p + % p-v:+p-g-h=cte

2gh
VZ: g

v’ Aplicacion Ecuacion Bernoulli

2

P + 2 4+ h+cte
2-g

P9

v'Perdida de cargas:



